CONTRATO DE COMPRAVENTA DE ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO
Entre los suscritos a saber:

EL VENDEDOR

[OPCIÓN 1] NOMBRE Y APELLIDOS DEL PROPIETARIO, identificado con cédula de ciudadanía número CÉDULA DE CIUDADANÍA, CÉDULA DE EXTRANJERÍA O PASAPORTE DEL PROPIETARIO, mayor de edad, con domicilio en DOMICILIO DEL PROPIETARIO, obrando en su propio nombre o representación; quien de ahora en adelante se denominará EL VENDEDOR.
[OPCIÓN 2] NOMBRE Y APELLIDOS DEL REPRESENTANTE LEGAL, identificado con cédula de ciudadanía número CÉDULA DE CIUDADANÍA, CÉDULA DE EXTRANJERÍA O PASAPORTE DEL REPRESENTANTE LEGAL, mayor de edad, obrando como representante legal de RAZÓN SOCIAL DE LA PERSONA JURÍDICA PROPIETARIA, persona jurídica identificada con NIT número NIT DE LA PERSONA JURÍDICA PROPIETARIA, con domicilio en DOMICILIO DE LA PERSONA JURÍDICA PROPIETARIA, quien de ahora en adelante se denominará EL VENDEDOR.

EL COMPRADOR

[OPCIÓN 1] NOMBRE Y APELLIDOS DEL COMPRADOR, identificado con cédula de ciudadanía número CÉDULA DE CIUDADANÍA, CÉDULA DE EXTRANJERÍA O PASAPORTE DEL COMPRADOR, mayor de edad, con domicilio en DOMICILIO DEL COMPRADOR, obrando en su propio nombre o representación; quien de ahora en adelante se denominará EL COMPRADOR.
[OPCIÓN 2] NOMBRE Y APELLIDOS DEL REPRESENTANTE LEGAL, identificado con cédula de ciudadanía número CÉDULA DE CIUDADANÍA, CÉDULA DE EXTRANJERÍA O PASAPORTE DEL REPRESENTANTE LEGAL, mayor de edad, obrando como representante legal de RAZÓN SOCIAL DE LA PERSONA JURÍDICA COMPRADORA, persona jurídica identificada con NIT número NIT DE LA PERSONA JURÍDICA COMPRADORA, con domicilio en DOMICILIO DE LA PERSONA JURÍDICA COMPRADORA, quien de ahora en adelante se denominará EL VENDEDOR.

Quienes conjuntamente se denominarán LAS PARTES, se ha convenido en celebrar el presente CONTRATO DE COMPRAVENTA DE ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO, que se regirá por las siguientes cláusulas:
PRIMERA. OBJETO. EL VENDEDOR enajena, a título de compraventa, a favor de EL COMPRADOR, el derecho de dominio y posesión que tiene y ejerce sobre el siguiente bien: un (1) establecimiento de comercio denominado NOMBRE DEL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO, ubicado en el municipio de MUNICIPIO DONDE ESTA UBICADO EL ESTABLECIMIENTO, en la dirección DIRECCIÓN DEL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO; con matrícula mercantil número NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN DEL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO de la Cámara de Comercio CÁMARA DE COMERCIO DONDE ESTÁ MATRICULADO EL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO.

[Se recomienda que se anexe al contrato un inventario de los bienes que conforman el establecimiento de comercio y se agregue el siguiente parágrafo a esta cláusula: “PARÁGRAFO. Los bienes que conforman el establecimiento de comercio están relacionados en inventario anexo al presente contrato, mediante documento escrito firmado por LAS PARTES”.]
SEGUNDA. VALOR DEL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO. El valor del establecimiento de comercio es de VALOR DEL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO EN LETRAS ($VALOR DEL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO EN NÚMEROS) M/L.

TERCERA. FORMA DE PAGO. [OPCIÓN 1] EL COMPRADOR pagará a EL VENDEDOR la suma anteriormente estipulada a través de transferencia a la cuenta DE AHORROS O CORRIENTE de ENTIDAD FINANCIERA a nombre de EL VENDEDOR, suma que EL VENDEDOR declara haber recibido a entera satisfacción con la firma del presente contrato de compraventa. [OPCIÓN 2] EL COMPRADOR pagará a EL VENDEDOR la suma anteriormente estipulada mediante CUOTAS EN LETRAS (CUOTAS EN NÚMERO), pagaderas a través de transferencia a la cuenta DE AHORROS O CORRIENTE de ENTIDAD FINANCIERA a nombre de EL COMPRADOR, las siguientes fechas: 1) DÍA de MES del AÑO, por valor de VALOR DE LA CUOTA EN LETRAS ($VALOR DE LA CUOTA EN NÚMEROS); 2) DÍA de MES del AÑO, por valor de VALOR DE LA CUOTA EN LETRAS ($VALOR DE LA CUOTA EN NÚMEROS); 3) DÍA de MES del AÑO, por valor de VALOR DE LA CUOTA EN LETRAS ($VALOR DE LA CUOTA EN NÚMEROS).
CUARTA. ENTREGA DEL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO. El establecimiento de comercio objeto de esta compraventa [OPCIÓN 1] se entiende efectuada con la firma del presente contrato, manifestando EL COMPRADOR que recibe el establecimiento de comercio a satisfacción. [OPCIÓN 2] Se realizará el DÍA de MES del AÑO, esto es, el mismo día en que EL COMPRADOR cancele la totalidad del precio del establecimiento de comercio de acuerdo a la cláusula tercera de este contrato.

QUINTA. REGISTRO DE LA COMPRAVENTA ANTE LA CÁMARA DE COMERCIO. El presente contrato de compraventa se registrará en la Cámara de Comercio CÁMARA DE COMERCIO DONDE ESTÁ MATRICULADO EL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO [OPCIÓN 1] dentro de los treinta (30) días comunes posteriores a la firma del presente escrito. [OPCIÓN 2] dentro de los treinta (30) días comunes posteriores a la fecha en que EL COMPRADOR cancele la totalidad del precio del establecimiento de comercio de acuerdo a la cláusula tercera de este contrato.
PARÁGRAFO. El presente contrato, para ser registrado en la Cámara de Comercio CÁMARA DE COMERCIO DONDE ESTÁ MATRICULADO EL ESTABLECIMIENTO DE COMERCIO requiere la diligencia de reconocimiento de contenido y firma por LAS PARTES. 
SEXTA. OBLIGACIONES DE EL VENDEDOR. EL VENDEDOR se obliga a: 1) Transferir el establecimiento de comercio objeto del presente contrato, libre de demandas civiles, embargos, arrendamientos o pleitos pendientes. Manifiesta EL VENDEDOR que su derecho de dominio no está sujeto a condiciones resolutorias, y, en general, a todo gravamen o limitación de dominio, por lo cual saldrá la saneamiento en los casos de la ley; 2) Entregar el establecimiento de comercio a paz y salvo por cualquier concepto y obligaciones, en especial la renovación mercantil del establecimiento de comercio; 3) Realizar la publicidad del presente contrato de compraventa a los acreedores del mismo; 4) Las gestiones tendientes de registro del establecimiento de comercio objeto de la compraventa, de conformidad a lo establecido en la cláusula quinta de este contrato.
SÉPTIMA. OBLIGACIONES DE EL COMPRADOR. EL COMPRADOR se obliga a pagar el precio en la forma estipulada en la cláusula tercera del presente documento, y a recibir el establecimiento de comercio.

OCTAVA. CLÁUSULA PENAL. Las partes establecen como sanción pecuniaria a cargo de quien incumpla una cualquiera de las estipulaciones derivadas de este acto jurídico una suma de  dinero equivalente al PROCENTAJE EN LETRAS POR CIENTO (PORCENTAJE EN NÚMEROS %) del valor del establecimiento de comercio, cantidad de la cual será acreedora la otra.

NOVENA. Para efectos de las responsabilidades legales, EL VENDEDOR declara la autenticidad de la lista de bienes, créditos y deudas del establecimiento objeto de la compraventa, en caso de elaborarse ésta.
DÉCIMA. EL VENDEDOR manifiesta que [OPCIÓN 1] desea continuar inscrito como comerciante. [OPCIÓN 2] no desea continuar inscrito como comerciante.

DÉCIMA PRIMERA. SOLUCIÓN DE CONTROVERSIAS. Las diferencias que ocurran entre LAS PARTES con motivo de la interpretación, ejecución y cumplimiento del presente contrato de promesa o si sobreviniera cualquier controversia o presunto incumplimiento con ocasión del presente contrato, se someterán al trámite conciliatorio en el Centro de Conciliación de la Cámara de Comercio de Medellín para Antioquia. En el evento  de que la conciliación resulte fallida, se obligan a someter sus diferencias a la decisión de un tribunal, el cual se sujetará a lo siguiente: a) Los árbitros serán elegidos de común acuerdo por los socios,  de la lista que para tal efecto lleve el Centro de Conciliación y Arbitraje de la Cámara de Comercio de Medellín. A falta de dicho acuerdo, las partes delegan expresamente en el director del Centro la designación, conforme a su reglamento; b) El tribunal estará integrado por uno o tres árbitros. Será de tres (3) si la cuantía de las pretensiones supera los 1.000 SMMLV, en los demás casos estará integrado por un solo árbitro; c) La organización interna del tribunal, se sujetará a los reglamentos previstos para el efecto por el Centro de Conciliación y Arbitraje de la Cámara de Comercio de Medellín; d) El tribunal funcionará en el Centro de Conciliación y Arbitraje de la Cámara de Comercio de Medellín; e) El término para fallar será de 6 meses; e) El fallo será en derecho
Se suscribe el presente contrato por las partes intervinientes, el DIA de MES del AÑO.
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